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Rada pre reklamu, Cukrová 14, 813 39 Bratislava

Arbitrážny nález
Arbitrážna komisia Rady pre reklamu (ďalej len „Komisia“) ako orgán Rady pre reklamu (ďalej len „Rada“) príslušný podľa článku 5,  druhej hlavy I. časti  Etického kódexu  reklamnej praxe platného na území Slovenskej republiky ( ďalej len „Kódex“ ) postupom podľa čl. IV. Rokovacieho poriadku Arbitrážnej komisie Rady pre reklamu ( ďalej len „Poriadok“) vydáva v súlade s čl.V/1. a 2. Poriadku tento


n á l e z :

Billboard: „Jednoduchá aplikácia, vynikajúci výsledok“

zadávateľa: EXCEL MIX, s. r. o.
je v rozpore

s ustanovením čl. 11 ods. 3 vo vzťahu k čl. 11 ods. 4 Etického kódexu reklamnej praxe .

Rada obdržala počas mesiaca apríl sťažnosti  fyzických osôb na billboard spoločnosti EXCEL MIX, s. r. o. „Jednoduchá aplikácia, vynikajúci výsledok“. Sťažovatelia predmetnej reklame zhodne vytýkajú porušovanie všeobecných noriem slušnosti, pretože vizuál evokuje dojem intímneho spojenia muža a ženy.

Zadávateľ vo svojom stanovisku zo dňa 18.4.2011 uviedol, že je presvedčený, že vizuál reklamy je ku kampani na lepidlá pre zateplovacie systémy relevantný. Nahota symbolizuje objatie. Billboard bol podľa zadávateľa umiestnený predovšetkým v blízkosti koncových spotrebiteľov, a to stavebných firiem, firiem zatepľujúcich panelové domy a pod.

Popis reklamnej kampane:

Billboard  zobrazuje nahé mužské telo zozadu, ktoré držia ženské ruky. Ústredným motívom billboardu je headline v znení: „Jednoduchá aplikácia, vynikajúci výsledok“. Daný billboard obsahuje v spodnej časti názov firmy EXCEL MIX, logo, internetovú stránku a slogan „dokonalá stavebná chémia“.

Komisia preskúmala sťažnosť, stanovisko zadávateľa, dôkazový materiál a na základe skutočností, ktoré sú jej známe a z dostupných informácií dospela k týmto záverom: 

V prípade zobrazenia ženy alebo muža v reklame Kódex jednoznačne stanovuje požiadavku, že toto zobrazenie má byť aspoň v širšom zmysle v kontexte s predmetom alebo cieľom reklamy. Komisia posudzuje vyobrazenie nahoty vždy individuálne,  práve s ohľadom na súvis s cieľom a predmetom reklamy a zvoleným komunikačným médiom. Reklamným posolstvom predmetného billboardu je komunikácia produktu z radov stavebnej chémie (lepidlá pre lepenie zateplovacích systémov). V danom prípade Komisia  dospela k záveru, že použitie vyobrazenia nahého muža v tesnom objatí ženy evokujúce sexuálnu polohu nie je v kontexte s ponúkaným produktom. Zadávateľ navyše ako komunikačné médium zvolil billboard, ktorý je svojim charakterom dostupný širokému cieľovému publiku, deti a mladistvých nevynímajúc. S ohľadom na vyššie uvedené Komisia uznala námietky sťažovateľov a reklamu vyhodnotila ako v rozpore s Kódexom.   

Na základe vyššie uvedeného Komisia hlasovaním rozhodla, že uvedený billboard: „Jednoduchá aplikácia. Vynikajúci výsledok“  zadávateľa: EXCEL MIX, s. r. o., je v rozpore s ustanovením čl. 11 ods. 3 vo vzťahu k čl. 11 ods. 4 Kódexu  a sťažnosť sťažovateľov je opodstatnená.

V súlade s čl. V ods.2 písm.b) časť V. Rokovacieho poriadku sa zadávateľ  vyzýva k zmene alebo úprave posúdenej reklamy, prípadne k zamedzeniu jej ďalšieho šírenia.

Poučenie:

Zadávateľ reklamy alebo sťažovateľ môžu požiadať Radu o preskúmanie nálezu v lehote do troch pracovných dní od odoslania nálezu  len ak  zaplatia administratívny poplatok a

a) vyšli najavo nové skutočnosti alebo dôkazy, ktoré mohli mať podstatný vplyv na posúdenie reklamy a nemohli sa v konaní uplatniť bez zavinenia osoby, ktorá o preskúmanie žiada,

b) namieta sa porušenie Poriadku alebo

c) namieta sa neoznámenie konfliktu záujmov niektorého člena Komisie.

Administratívny poplatok vo výške  30 EUR pre fyzickú osobu alebo 300 EUR pre právnickú osobu je potrebné uhradiť  na č. účtu Rady: 2622107629/1100. Variabilný symbol: číslo sťažnosti uvedené v záhlaví tohto nálezu. 

	V Bratislave, dňa  19. 04. 2011
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