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16. nedeľa cez rok - B – 2015 – MS – BB – 9.00 h
1.č. Jer 23, 1 – 6; 2.č. Ef 2, 13 – 18; Ev Mk 6, 30 - 34
30 Apoštoli sa zišli k Ježišovi a porozprávali mu všetko, čo robili a učili. 31 On im povedal: „Poďte vy sami do ústrania na pusté miesto a trochu si odpočiňte.“ Lebo stále prichádzalo a odchádzalo mnoho ľudí a nemali sa kedy ani najesť. 32 Odišli teda loďou na pusté miesto do samoty.
33 Ale videli ich odchádzať a mnohí sa dovtípili, kam. Pešo sa ta zbehli zo všetkých miest a predstihli ich. 34 Keď vystúpil a videl veľký zástup, zľutoval sa nad nimi, lebo boli ako ovce bez pastiera. A začal ich učiť mnohým veciam.
Dnešné evanjelium končí zvláštnou situáciou. Hoci apoštoli mali úmysel ísť do samoty, ľudia pochopili ich zámer a predbehli ich a keď vyšli z lode na druhý breh, bolo tam už množstvo ľudí. Aká bola reakcia Pána Ježiša? Písmo hovorí: „Keď Ježiš vystúpil, videl veľký zástup a bolo mu ich ľúto, lebo boli ako ovce bez pastiera. A začal ich učiť mnohým veciam." 

Keď prišiel Ježiš pred chvíľou sem do Banskej Bystrice, do tejto auly – on vedel, že nás tu bude práve toľkoto, zľutúva sa nad nami – bude nás učiť – vaša dovolenka bude trochu iná než ste čakali. Nebude tu vylihovanie na pláži pri vode, ale bude tu priestor pre Ježiša, aby prehovoril do nášho života. Aj do môjho aj do Vášho, aj do života animátorov a detí aj do životov tých, medzi ktorých prídete po týždni...

Ježiš sa znovu ujíma úradu učiteľa. Kristus je pre nás v Božom Slove, vo Sviatostiach, v dobrých skutkoch a v modlitbe.

Preto sa pokúsme tak, ako to má byť pri každom stretnutí s Božím slovom dešifrovať znaky čias a objaviť naše schopnosti konať dobro, zápasiť so zlom a jasne vidieť potreby osôb, rodín, farností diecézy, Slovenska, Európy, Cirkvi i celého sveta. 
Keď Ježiš odchádzal zo sveta k Otcovi povedal: iďte, učte, krstite, naučte... Všimnime si jednu z týchto výziev: učte... My sa v tomto týždni musíme - či sa Vás musím pýtať 
· chceme sa niečo naučiť? 
· a chceme sa niečo učiť o sviatosti manželstva, aby sme ustavične mohli doň vchádzať...

V 1985 napísal sv. pápež Ján Pavol II. v encyklike Slavorum Apostoli medzi iným aj toto: Treba sa dnes zahľadieť novým, oveľa zrelším a hlbším spôsobom na vaše dve sväté postavy... Cyrila a Metoda...
V ich živote a v apoštolskej činnosti môžeme čítať, čo tam Božia prozreteľnosť vpísala, aby sa v novej plnosti prejavili v našej dobe a priniesli nové ovocie.

Cirkev nepochybuje, že práve tento ich poklad svätosti je tajomstvom jej minulosti a nádejou jej budúcnosti. V ňom sa najlepšie vyjadruje dar vykúpenia, vďaka ktorému je človek vykúpený z hriechu a prijíma možnosť nového života v Kristovi. 

Hoci Cirkev má svoju "hierarchickú" štruktúru, celá táto štruktúra je zameraná na posvätenie údov Krista. Svätosť sa však meria podľa "veľkého tajomstva", v ktorom Nevesta odpovedá darom lásky na dar Ženícha, robiac to "v Duchu Svätom", lebo "Božia láska je rozliata v našich srdciach skrze Ducha Svätého, ktorého sme dostali" (Rim 5,5). 

V hierarchii svätosti je vlastne "žena", Mária z Nazareta "obrazom" Cirkvi. 

Ona "predchádza" všetkých na ceste svätosti; v jej osobe Cirkev "už dosiahla tú dokonalosť, vďaka ktorej je nepoškvrnená a bez vrásky" (porov. Ef 5,27). 

V tomto zmysle možno povedať, že Cirkev je súčasne "mariánska" i "apoštolsko-petrovská".
 

Na tomto mieste je plne zachytené to, čo tvorí celý Kristov "štýl" vzťahu k manželke a analogicky by sa tak mal správať muž vo vzťahu k žene v každej situácii. 

Týmto spôsobom sa obidvaja, muž i žena, dávajú navzájom ako "nezištný sebadar". 

Tento poriadok, ktorý bol hlboko zakorenený vo vtedajšom zvyku a náboženskej tradícii, sa musí chápať a uskutočňovať novým spôsobom: ako "vzájomné poddanie v bázni Kristovej" (porov. Ef 5,21), a to tým viac, že muž sa nazýva "hlavou" ženy, tak ako Kristus je hlavou Cirkvi, a on "vydal za ňu seba samého" (Ef 5,25), a vydať za ňu seba samého značí dať aj vlastný život. 

Kým vo vzťahu Kristus-Cirkev toto "poddanie" sa týka iba Cirkvi, vo vzťahu muž-žena toto "poddanie" nie je jednostranné, ale vzájomné!

Toto vedomie, že v manželstve jestvuje vzájomné "poddanie manželov v bázni Kristovej", a nie iba "poddanie" ženy mužovi, si musí postupne raziť cestu v srdciach, vo svedomiach, v konaní, v obyčajoch. 

Skrze Cirkev máme prístup k milostiam, ktoré vyvierajú zo siedmych prameňov - zo sviatostí.

Pritom medzi hlasom svedomia a slovami Písma je úzka príbuznosť, musí sa im načúvať súčasne aby sa dopĺňali. 

Lebo kresťanstvo, vníma v slovách Slovo, samotný Logos, ktorý svojím tajomstvom preniká rozmanitosťou a skutočnosťou ľudských dejín. 

Sv. Ján Pavol II. v 1995 povedal: „svätí Cyril a Metod, sú tak hlboko zapísaní do počiatkov kresťanského spoločenstva na Slovensku, že ich posolstvo je aj dnes platné pre život viery a ukazujú vám i celej Cirkvi, ako priviesť národy ku Kristovi a ako hlásať dobrú zvesť spásy.
Pápež Pius XI. označil oboch bratov za „synov Východu, ktorí sú podľa vlasti Byzantínci, podľa pôvodu Gréci, podľa misie Rimania a podľa ovocia apoštoli Slovanov“ A podľa spôsobu života – svätci.
A čo máme byť my?

Prorocký dar teda stále pokračuje, sú tu ľudia vidiaci, hovoriaci... Ako napríklad sv. Hieronym... Práve od neho máme takéto odporúčanie Rimanke Léte vo výchove dcéry: Zaisti, aby denne študovala nejaký výrok Písma...

Pápež Benedikt píše, že samotné Písmo nás usmerňuje k odhaleniu svojho nerozlučného spojenia s Eucharistiou. Kristus je stredobodom a plnosťou celého Písma i celého liturgického slávenia.
 
Preto pápež František často rozdáva malé evanjeliá a vyzýva ich denne čítať – to je súčasť toho choďte, učte, krstite a naučte... to je cesta k svätosti... – to je obsah kresťanstva, ktorý môžeme zhrnúť do vzorca – R+H+K ako JK a v tomto úsilí potrebujeme dosahovať VUBKŽ – ako to žiada jeden pápež za druhým... (vysvetlíme si to o týždeň)
Keď sa istého amerického multimilionára spýtali, za čo vďačí za svoje veľké bohatstvo, dostali túto odpoveď: „Tajomstvo môjho úspechu spočíva v dvoch veciach. Tou prvou je, že mi otec odkázal veľké dedičstvo a tou druhou je, že som ho dokázal ešte viac zveľadiť.“
Čo si zdedil od Nebeského Otca Ty? A ako si to zveľadil?

� Porov. Ján Pavol II.,  Mulieris dignitatem b. 27


� Porov. Benedikt XVI.,  Sacramentum Caritatis   45





